AMMMNAK U CONMU
aMMOHUA



Llenn ypoka:

PaccMOTpeTb CTpoeHue MOoJieKy/ibl
aMMMaKa 1 Coner aMMOHUS;

[103HAKOMUTBLCA C PU3NYECKUMMU
CBOWCTBaMM1, cnocobaMm nonyvyeHus,
PAcno3HaBaHUS aMMMaKa n conen
AMMOHWUS;

N3yunTb XMMMUYECKME CBONCTBA BELLECTB.




CTpoeHue MoneKkynbl aMMUaka

DNEeKTPOHHasa popMyna:

CTpyKTypHasi chopmyna: P



dusmnyeckme cBONCTBa aMMMaKa:

AMMMaK NH3 - ra3 6e3 uBeTa, C pe3kuM 3anaxoMm, NoYTH B [IBa pa3a nerye
BO3/yXa, XOpPOLLO pacTBOpuM B Boae: B 1 obbeme Boabl pactBopsieTcs 710
o6beMoB rasa.

MpuuynHa: 0b6bpa3oBaHWE BOAOPO/HbIX CBSA3EN.

— CBA3b MeXAay aTOMaMi BOAOPOAa OLI,HOVI MOJIEKYJ1bl U
dTOMaMN OYEHb 3JIEKTPOOTPULIATENIbHOIO 3J1IEMEHTQ,

MMEIOLLIEro CBOBOAHbBIE 3/TIEKTPOHHbIE Maphbl,
apyron monekynsl (N, F, O)
H H

H H
Hﬁk ...H_,I¥| H_,I\ll H_ N.H_.O
! !

! ! T

H

BOAOPOAHbIE CBA3U MEXHY MOJIEKY/IdMXA aMMUaKa BOAOPOAHbIE CBA3UN MEXAY MOJ'IGKYJ'IOVI dMMUaKa 1 BOAbI



XMmyeckme CBoMCTBa aMMMaKka

C Bogowm: NH3 + H20 — NH3 * H20

NH3 + HC1 = NH4C1
C kncnotamu: NH3 + HNO3 = NH4NO3
NH3 + H2S04 = NH4HS04
nnn 2NH3 + H2504 =
(NH4)2S04

[opuT : NH3 + O2= N2 + H20
NHs + O2= NO + H20 ( ¢ KaTann3aTopom)



[lony4yeHne 1 pacno3HaBaHME
aMMMaKa

B NpOMbILLIEHHOCTMU:
N2 + H2

B nabopatopuu:

Ca(OH)2 + NH4CL = CaClL2 + H20 +NHs3

Ngk

- MO 3anaxy;
- MO MOCMHEHNIO BNAXXHOW MHAMKATOPHOM ByMaxkkn (noyemy?)

- MO NOoSABMIEHUIO 6enoro AbiMa OT NOAHECEeHHOW CTEeKIAHHOM
NasioyKM , CMOYEHHOM CONSHOM KMCNoTon (noyemy?)



CxeMa CTpOoeHUs MOHa aMMOHUS
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Conn aMMOHUA

CnoXxHble BellecTBa, cocToswme n3 KaTMOHOB aMMOHMA N @HMOHOB
KUC/IOTHOIO OCTAaTKa

Mo dn3nyecknm CBOMCTBAM MOXOXKWN Ha CONW LLEMOYHbIX META/IOB
0COBEHHO Ha CONU Kanus) T.K. paanyCbl MIOHOB Kanns U aMMOHUS
NIN3KM NO pa3Mepam.

TBepable KpUCTanIMJeckne Bellectsa 6en1oro LBeTa, XopoLlo
PAcTBOpPUMbIE B BOJE.

[TpnMeHsAtoTCA:
- B KaQ4ecTBe a30THbIX yA0bpeHuiA;

- amMmadHasa cenutpa NH4NO3 ncnonb3yeTtcsa B CMECU C alltoMUHUEM
NS NPUrOTOB/IEHNS B3PbIBYATKM (aMMOHana);

- HawaTtblpb NH4CL npuMeHseTca npyn nasgHUu;

- rnapokapboHat ammoHns NH4HCO3 - pa3pbixnntenb Tecta npu
xneéoneyeHuu.



CBoucCTBa coner aMMOHUS

Pa3naratoTca npu HarpeBaHuu:
NH4CL = NH3 !+ HCL!
NH4HCO3 = NH3 1+ H20 + CO2!
NH4NO3 = N20 + 2H20
NH4sNO2 = N2 + H20

NH4CL + NaOH = NHs| + H20 + NaCL



